

# 住院分娩医保补助提高至3000元

## 市医疗保障局党组成员、副局长管仁成做客民生在线



早报9月20日讯 9月20日下午,市医疗保障局党组成员、副局长管仁成做客民生在线,围绕“加大医保政策宣传力度 用心用力服务百姓”主题与网友在线交流。

医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。一直以来,市医疗保障局深入实施全民参保计划,不断健全多层次保障体系,稳步推进价格和支付方式改革,持续优化经办服务管理,在减轻群众疾病就医负担、增进民生福祉方面奋力

作为。为让更多群众了解医保、及时参保、享受医保,市医疗保障局高度重视医保政策宣传解读工作,开通“青岛医疗保障”微信公众号及视频号,筑牢“两微一端”宣传主阵地,充分发挥媒体宣传优势,打造全媒体融合式宣传体系,成立医保政策宣讲团,广泛开展“医保政策进万家”宣讲活动,组建电话专班,开通医保咨询电话,设立医保直播间,与参保人实时互动、答疑解惑,医保政策普及率不断提高。

“为什么有些药品要先自付10%后,才纳入统筹报销?”有网友提问。管仁成回答,基本医疗保险出于管理需要,将医保药品目录内的药品分为甲、乙两类。甲类药品是指临床治疗必需、使用广泛、疗效好,同类药品中价格低或治疗费用低的药品。参保人使用甲类药品时,按基本医疗保险规定的支付

标准及分担比例支付。乙类药品是指可供临床治疗选择使用、疗效好,同类药品中比甲类药品价格或治疗费用略高的药品。参保人使用这类药品时,需要个人自付一定比例,再按基本医疗保险规定的分担方法支付。

对于网友关注的灵活就业人员医保缴费问题,管仁成介绍,灵活就业人员参加职工医疗保险,应在上年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%到300%之间自行确定缴费基数,按照8.5%的比例通过签订代扣代缴协议的银行按月扣费。灵活就业人员也可选择参加我市城乡居民医疗保险。

生育保险作为育龄劳动者权益保障的一项重要制度安排,在维护参保女职工平等就业、支持和促进生育方面发挥着重要的基础性作用。管仁成介绍,国家新生育政策出台后,医保部门第一

时间调整提高参保职工生育医疗费补助标准,减轻参保职工生育医疗费用压力。2024年起,市医保局提高了参保居民住院分娩医疗补助标准,不区分一孩、二孩或三孩,由原1000元统一提高至3000元,2024年4月1日起,将11项辅助生殖技术门诊治疗纳入医保报销范围,给予相关群体一定的医保支持。今后,市医保局还将根据国家和省有关工作要求,结合医保基金整体运行情况,持续研究完善相关保障政策,为新生育政策落地落实提供更多医保支持。

(观海新闻/青报全媒体记者 黄飞)

### “民生在线”下期预告

网谈单位: 青岛银行

网谈时间: 9月24日(周二)下午2:30—4:00

## 上合示范区到发中欧班列超4000列

### 目前已常态化开行国际班列路线22条

早报9月20日讯 近日,在青岛海关所属胶州海关办结监管通关手续后,一列满载汽车零部件、茶叶的中欧班列从上合示范区多式联运中心发出。该趟班列共装载100个标准集装箱,经霍尔果斯口岸出境,预计16天后抵达乌兹别克斯坦谢尔盖利。

上合示范区依托多式联运交通枢纽,着力建设上合国际枢纽港,充分发挥“海陆空铁”四港联动优势,畅通进出口贸易物流大通道。今年1月至8月,上合示范区多式联运中心共开行班列753列,同比增长10.4%。其中往返哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等中亚国家方向班列356列,同比增长43.0%,回程数量大幅增长185%。

面对中欧班列开行数量不断增加,青岛海关所属胶州海关加强关、地、铁、企合作,采取铁路快通、过境运输无纸化等便利化通关措施,以智慧海关和“智关强国”行动进一步提升中欧班列通关效率。同时,根据班列开行情况,实施预约通关、随到随验等个性化服务措施,全天候保障班列快速稳定运营。



海关关员监管上合示范区首班“齐鲁号”中俄快线发运。周世超 摄

截至2024年8月,上合示范区共到发中欧班列4002列,发运集装箱32.8万箱,运送进出口货物276.3万吨。目前已常态化开行国际班列路线

22条,通达上合组织和共建“一带一路”国家中的23个国家的54个城市。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 杨慧鑫)

## 岛城优质农产品送上丰收“盛宴”

### 2024年中国农民丰收节暨“青岛农产品”产销对接活动昨开幕

早报9月20日讯 在第七个中国农民丰收节到来之际,9月20日,为期3天的2024年中国农民丰收节暨“青岛农产品”产销对接活动在青岛国际会展中心6号馆拉开帷幕。

记者一走进青岛国际会展中心6号馆,就看到市民三五成群地围在润丰家庭农场的摊位前,挑选着猕猴桃、秋桃。“我们农场种植了上百亩特色水果,所有果品都是按照有机、生态、绿色的健康种植模式,坚持人工除草,不打农药,达到采摘即

食、人口安全的标准。”展位负责人于素霞介绍。

活动现场共设有83个农产品展区,汇聚了种植业、畜牧业、林果业、渔业和农产品加工业等六大类,共展示推介、销售420多种农产品,给广大市民带来一场味觉与健康盛宴。

据市农业农村局市场信息处相关负责人介绍,此次参展产品以绿色有机、名特优新、地理标志农产品及省市知名农产品品牌为主,将优质农产品从田间地头直供城市社区,减少流通环节,将更多

的实惠留给城市居民。此次活动成为农产品金秋消费季和“菜篮子”产品销售促进行动的一大亮点。

品牌是现代农业高质量发展的重要标志。近年来,青岛市坚持不懈地发展品牌农业,已拥有全国名特优新农产品67个,地理标志农产品54个,省级和市级知名农产品品牌分别达到58个和227个,“青岛农产品”连续5年进入全国农产品区域公用品牌“十强”。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 杨丽 逢海伟)

### 搬重物、搀老人……

## 十米车厢频现暖心事

早报9月20日讯 公交车是城市文明的流动窗口。近日,公交驾驶员们在为乘客提供安全便捷乘车服务的同时,频现暖心举动,帮乘客搬抬重物、搀扶行动不便老人上下车……优质的服务得到乘客一致好评。

9月14日晚上7时26分,青岛城运控股公交集团崂山巴士公司382路驾驶员唐秀春驾车下行至松岭路科大路车站时,看到一位行动不便的老人携带重物准备登车。唐秀春立即起身走出驾驶室,下车帮老人将重物搬上车,并叮嘱老人:“您稍等一下,我先帮您把东西提上去,然后再扶您上车。”在将重物安置好后,唐秀春迅速返回前门,细心地将老人扶到座位上,并将物品妥善固定,这才返回驾驶室继续运营。晚上7时35分,车辆到达会展中心车站,唐秀春从后视镜中看到老人准备下车,她停稳车辆后,快步走向老人的座位,搀扶老人下车后,又帮其将重物搬下车。“师傅,太谢谢您了。”老人满面笑意地向唐秀春表示感谢。

一个小时后,同一条线路上又发生了一件暖心事。晚上8时22分,382路驾驶员刘宁驾车行至苗岭路深圳路车站,打开车门后,看到一名乘客携带了大量重物,上车时显得有些吃力。见状,刘宁迅速拿起掩木下车,将掩木固定好后,主动帮这位乘客分两次将物品搬上车,并耐心地安慰乘客不用着急,在确保乘客坐稳、物品固定妥当后,刘宁才重新回到驾驶室,继续运营。晚上8时37分,车辆到达青大一路南站,刘宁通过后视镜看到这位乘客准备下车,便立即停稳车,走到乘客座位旁,细心地帮其将重物搬下车,乘客连声道谢。

面对乘客的感谢,唐秀春、刘宁表示,这是公交驾驶员的职责所在,能给有需要的乘客提供帮助自己也很开心。两位驾驶员用实际行动诠释了“诚载美好”内涵,擦亮了岛城文明服务的流动窗口。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)